ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ В 1907 – 1914 ГГ.
ЦЕЛИ: - способствовать формированию представления об изменениях в политической жизни России в 1907 – 1914 годах.

- развитие навыков работы с учебником, развитие речи, развитие навыков сравнения, развитие навыков работы с диаграммой.

- воспитание активной гражданской позиции.

ХОД УРОКА.

1. Оргмомент

2. Актуализация знаний по теме Реформы П.А.Столыпина.

- кем был П.А.Столыпин?

- что он начал проводить в России?

- в чем главная цель его реформ?

- как Столыпин решил подавлять революцию?

- почему были выбраны такие решительные меры?

- в чем суть аграрной реформы?

- что такое отруб, хутор?

- Как решался земельный вопрос?

- имели ли положительные результаты реформы Столыпина?

     3. Ввод новой темы.

После издания Манифеста 17 октября 1905 года произошли изменения в политической жизни России

- Какие? – введение нового законодательного органа Государственной Думы.

Столыпин видел, что провести его реформы в жизнь может только Государственная Дума.
3 июня 1907 года с роспуском II Государственной Думы был обнародован новый избирательный закон:

- деление избирателей по куриям (земледельцы, городское население, крестьяне, рабочие)

Но городское население делилось на два разряда: крупные предприниматели и купцы и остальные горожане.

Закон перераспределял число выборщиков в пользу землевладельцев: 1 голос помещика против 4 голосов круп. Буржуазии, 65 голосов мелкой буржуазии, 260 голосов крестьян и 543 голосов рабочих – это было сделано для того, что бы помещики получили больше мест в Гос. Думе.

Для чего это делалось? – что бы в Думу вошло больше помещиков – опоры самодержавия, чтобы самодержавие могло контролировать деятельность Думы и принимать только законы угодные царю.

Таким образом число представителей разных партий в III Думе распределилось следующим образом.
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Сравните. I Государственная Дума
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Гистограмма 7


II Государственная Дума
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Учащиеся сравнивают по учебнику стр. 42, 43, 52
Таким образом, видно, что сторонников сохранения монархии составляло большинство депутатов в III Думе.

Обсуждение аграрных реформ.

Принятие законопроекта о крестьянском землевладении.

Столыпин считал основной целью реформ создание великой России при главенстве русского народа.

Поэтому правительство стремилось ликвидировать уступки национальным окраинам России

- самостоятельная работа с учебником: выписать мероприятия национальной политики правительства.

Стр. 52-53

Рост недовольства реформаторской деятельностью Столыпина.

- неудача реформ – нарастание революционных настроений.- раскол общества.

4. закрепление

- что было введено после закрытия II Гос. Думы?

- в чем суть избирательного закона?

- для чего это делалось?

- что являлось, по мнению Столыпина, целью реформ?

- что для этого делалось?

- в чем причина прекращения реформ?

- к чему это привело?

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: § 7 вопр.
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